Legyen x( rogzitett egész szam, keresiink a p(zo) szam kozelébe es6 négyzetszamokat. Ennek érdekében olyan,
egész egylitthatos polinomot keresiink, melynek négyzete kozel van p(x)-hez. Olyat konnyen talalunk, hogy a négyzet
els6 két egylitthatoja megegyezzék p(x) els6 két egyiitthatojaval:

ge(r) = (222 — 3z 4 ¢)* = 4a* — 1223 + (9 + 4¢)2® — 6ex + 2,
és ezzel a kiilonbség:
Se(x) = p(x) — qe(x) = 4(2 — )z +6(c — 1)x — (44 ¢?).
A ¢ = 2 egyiitthatohoz tartozo d2(x) eltérés linearis, a vele szomszédos egész c-értékekhez tartozo eltérések masodfoku
polinomok:
c=1-hez:  1(z)= 4a* 15,
¢ = 3-hoz: 03(z) = —4x? + 122 — 23.

Az utobbi minden x értékre negativ, d;1(x) pozitiv, ha |z| > v15/2. Ebben az esetben

q1(7) < p(z) < g3(x).

Ha tehat |z| > 2, akkor p(z9) a 222 — 3w + 1 és 223 — 3w0 + 3 egész szamok négyzete kozé esik, igy csak akkor lehet
négyzetszam, ha egyenls 223 — 3z + 2 négyzetével, azaz 2(x9) = 0, amibél zo = 3, és igy p(3) = 112
A még megvizsgalando |xo| < 1 értékekhez tartozd

szamok koziil pedig csak egy — az elsé — négyzetszam.
Ezek szerint p(x) két egész x-re 4llit el teljes négyzetet. smallskip
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